

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.**Correos.—ENTRADAS.**

De Palma los mártres por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los juéves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

PRIMER DIA DE LAS EXEQUIAS NOVENDIALES.

Roma 10 de febrero de 1878.

Sr. Director de «Las Provincias.»

Mi querido amigo: Para contemplar el insólito espectáculo de la muchedumbre que por curiosidad ó devocion me figuro ya agrupada á las puertas de la Basílica vaticana, hay que estar listo bien antes de las cinco de la mañana, y cuando llego á la media, veo que no he sido de los primeros. El cielo está cubierto de pardas nubes, y una espesa niebla cubre la gran plaza de San Pedro. Los pórticos y los espacios de las columnas de la plaza están llenos de gentes, algunas de las cuales se conoce que han pasado la noche al raso. Empieza á amanecer. Multitud de carruajes, que tienen orden de entrar por el puente de San Angelo y salir por la via Lungara, descargan no pocos visitantes, que corren á asaltar las escalinatas de la Basílica. Los vendedores de periódicos, biografías, caricaturas, etc., chillan ofreciendo maravillas á poco precio. *Don Pirlonario* dá antes de verla, la descripción de la capilla del Sacramento, con multitud de arañas y candelabros y pebeteros, uniformes de Guardias nobles, elevado catafalco en magnífico grabado á gusto del inventor y con el cadáver del Pontífice vestido como jamás se vió y en posición cabalmente al revés de la adoptada. El vulgo se arrebató los ejemplares. Otro periódico vende la fotografía sacada en el momento de la agonía por un hábil artista colocado en cierta azotea que daba á una ventana desde la cual se distinguía perfectamente el corredor que conducía á las habitaciones particulares del Papa. Y las fotografías parecen regaladas á cinco sueldos. Otro dá la litografía de la sala, aun no determinada, donde se ha de celebrar el Cónclave, con la lista de los cardenales asistentes, entre los que hay cinco ya en el otro mundo. Otro anuncia por cuatro sueldos *Lo que ha pasado en el cielo*, y como á veces por todo el oro del mundo no puede saberse lo que pasa bajo nuestros piés, desenvuelvo aquella histórica caricatura, cubierta de multitud de personajes, exactamente dibujados, y mientras aguardo, como todos, que sea abierta la Basílica, veo lo que en extracto sigue:

Eráse el 31 diciembre de 1877. San Silvestre iba á espirar. Los ángeles, santos y sobre todo las santas, prorumpen en algazara tremenda pidiendo al rey omnipotente un cambio de gobierno celestial que dirija mejor las cosas del planeta tierra. San Pedro es acusado de demasiado bonachon y de que no abre con las llaves todas las puertas que podría, y se pide que ceda por algun tiempo el puesto á San Pablo, hombre de puño y sobre todo de fuerte espada. Dios hace comparecer á San Pedro y le dice: Ya ves lo que pasa: no puedo desatender los votos de este sufragio universal, con que, ó gobierna bien en 1878 ó te sustituyo por Pablo.—San Pedro reúne á los once Apóstoles y acuerdan abrir un proceso contra la tierra: uno hace de actuario y estiene de varias citaciones. Cierto descarnado ministro tiene que notificarlas y lo cumple. Laman á las puertas del cielo.—¿Quién es? dice San Pedro.—Lamámora.—¿Y quién eres tú?—El lugar-teniente del rey en Italia.—¡Ah! bribon, tú eres aquel que se encargó el primero del gobierno de Roma bombardeada? no puedes entrar á deponer.—Pero, Señor, si yo fui mandado y como militar tenía que obedecer á mi rey.—Algo de razon tienes, y ¿quién era tu

rey?—Victor Manuel.—Aguarda tú á la puerta y que venga ese Victor Manuel, á ver si mientes ó no.—Victor Manuel, que se hallaba estendiendo las papeletas de un gran convite y arreglando el viaje á Turin, no tuvo mas remedio que cambiar de rumbo é irse hácia el cielo.—Nueva llamada.—¿Quién es?—El antiguo rey del Piamonte.—No puede entrar el rey que despojó al Papa.—Es verdad, Señor, pero si yo no tomo á Roma, se lo llevan todo los diablos, y como quiero tanto al sucesor de Vd., consentí con pena en ello, además el Papa no me queria mal y sabia que yo solo buscaba ocasion para acabar con aquella mala gente.—No te defiendes mal y quédate en el aire hasta que se confirmen tus excusas. Que venga Pio IX y sabremos la verdad.—Pio IX, que hace tiempo tenía el baul preparado, dijo sonriendo al cardenal De Falloux: «¡Gracias á Dios que me llaman,» y se marchó.—Nueva llamada.—¿Quién es?—Pio IX.—A estas palabras se abren de par en par las puertas del cielo y San Pedro le abraza, le presenta á Jesucristo y á Maria, y le pide excusa de haberle llamado por tan poca cosa.—¿Por qué? dice el Santo Padre.—Por saber que hay de verdad en lo que dicen Lamámora y Victor Manuel.—Sí, lo principal es cierto y déjelos V. pasar, pues yo los perdóné; además no dudo de que sin ellos caigo en manos de Garibaldi.—¿Quien es ese Garibaldi?—Un....

Y al llegar á este punto de la caricatura, un gran movimiento me anuncia que se oyen los preparativos para abrir la Basílica. No tengo gran interés en entrar de los primeros, y prefiero ver esta fenomenal embestida.

Innumerables parejas de todos los cuerpos de orden público se mezclan entre la muchedumbre; los guardias de ciudad se colocan en la última gradinata, entre la puerta y los que aguardan. Es un vaiven que amenaza dar al traste con aquellos en cuanto se abran las puertas, por lo que son en el acto reforzados. Tienen orden de no entrar en el Vaticano mientras cualquiera de los empleados no pida auxilio: á su vez, monseñor Teodoli está autorizado por el cabildo para permitirles el ingreso en cuanto lo crea conveniente. El *en cuanto* no se hace esperar. A las seis y media en punto crujen aquellas elevadas moles de bronce. Basta una señal con la mano para que los guardias comprendan que monseñor les da, con miles de gracias, más que licencia para lo que gusten. Causame gran gozo ver con que hábil ligereza todos los guardias son distribuidos por sus gefes, en un abrir y cerrar de ojos, por las puertas, las naves, corredores y capillas; sobre todo, la general meta es la capilla del Sacramento, pero la multitud no puede adelantarse á los guardias ni abalanzarse hácia el cancel de la capilla sin hallarse con un fuerte muro de guardias, apoyados detrás de uno como pequeño muro de division, de anchos y fuertes tablones, levantado con gran tino para dejar libre todo el espacio que media entre el ingreso á la nave y el cancel de hierro de la capilla.

Hállase éste herméticamente cerrado y reforzado al interior con anchas barras de hierro. En el centro, á la altura ordinaria, entre los intervalos de tres hierros del cancel, aparecen las sagradas plantas del Pontífice en posesion cómoda para ser besadas, y bastante elevada la cabeza con la mitra de oro, para que aun de léjos se la contemple. A la parte exterior del cancel, junto á los piés del Padre Santo,

hay de guardia cuatro *Sanpetrini*, para vigilar bien las acciones de los que, de uno en uno, deben pasar, besar, y sin entretenerse, seguir la línea señalada para salir, que es la puerta última de la derecha, como la de entrada en la Basílica es la de la derecha, cerrada la principal del centro. El cadáver está como dije, teniendo solo doce luces, tres á cada ángulo del féretro, con ocho Guardias nobles (media gala) de perenne servicio, que se relevan hora, y varios individuos del clero vaticano.

¡Pero qué diferencia entre el silencioso respeto con que podia contemplarse el cadáver en la sala del palacio, al en que le veo en la capilla del Sacramento! Gritos, interjecciones, llantos, caídas, aplastamientos, corridas sin saber por qué, bofetones mayúsculos, devoluciones de igual grado, docenas de perros que han podido hoy reirse de la siempre observada ley de ingreso... quién que llora su reloj; este que no verá mas el sombrero; aquel que se disputa con otro la posesion de un paraguas; el de mas allá que pregunta neciamente por su cartera; aquella que corre detrás de su devocionario, ó del que le dá lijeretazos al vestido, ó que devuelve con el puño saludos fuera de crianza; niños que patean porque no ven á sus madres; madres que me preguntan con seriedad si he visto á sus hijos... y lo que mas me agrada, hábiles guardias que, revolver en mano, conducen á besar la cárcel á varios cogidos en flagrante amor de lo ajeño. Esta confusion, que retarda mas la satisfaccion piadosa de la mayor parte de los concurrentes, obliga á muchos á separarse de aquella nave, dejar libre el paso á los peor educados, y permanecer orando en las otras naves. Verdad es que el ser domingo produce mas rienda libre á las clases trabajadoras que han invadido la Basílica.

Son las diez, y terminada la misa del santo del dia, comienza la *primera novendial de cadavere presente* (si bien solo permanecerá el cuerpo del Santo Padre tres dias espuesto al público) en la capilla del coro, frente á la misma del Sacramento. Como indica el nombre, estas exequias novendiales son las misas solemnes de *Requiem* que durante nueve dias cantan los cardenales, con asistencia de los que tienen puesto en la capilla pontificia. Data esta piadosa costumbre desde tiempos de Gregorio X, que en el Concilio general de Leon, celebrado el año 1274, estendió á nueve los tres dias de exequias ordinarias por Bonifacio III en 607, como condicion indispensable para aguardar, orando, durante diez dias, á los cardenales ausentes, disposiciones luego confirmadas (y hoy vigentes por Pio IV y Gregorio XV).—El aspecto interior de la capilla es imponente y sencillo. En el centro se levanta un rico túmulo de negro y oro, que contiene encima las insignias de la Suprema Autoridad del augusto difunto. No hay una silla canonical vacía. Canta la misa monseñor Samminiatielli y la acompaña la capilla Julia, dirigida por el célebre maestro Meluzzi. El público mas pacífico, que renuncia á ver al Papa, se coloca junto al cancel y oye devotamente la misa.

Aun no terminado el santo sacrificio, una nueva y extraordinaria invasion pone en conflicto la Basílica. Gentes que por su aspecto todo lo indican, menos que la devocion, los que empujan resueltamente los ya bien apiñados grupos, y se renuevan los gritos y los lamentos de las víctimas. Los guardias municipales se declaran impotentes para contener aquellas

desbordadas masas, y lo mismo cuatro compañías de carabineros, que se retiran dejando oír algunos: «lástima que debamos ir á buenas.» De repente, gracias á las bien previstas medidas de la autoridad militar, dos batallones cubren los cancelles exteriores de la Basílica, dejando solo abierto el último de la derecha, y por la puerta secreta, llamada «la canónica», penetra en la sacristía otro batallón, que se extiende paulatinamente en dos alas hácia la capilla del Sacramento, obligando á buenos y malos á salir por el único cancel abierto, guardado también exteriormente por dos compañías. Y con esto queda en paz la Basílica. Alguno canónigo quiere protestar de la entrada de las tropas por primera vez en la Basílica sin previo aviso; pero el cabildo acuerda muy sabiamente, no solo aceptar el hecho, mas que necesario, y si no que lo digan cuantos al ver entrar las tropas por retaguardia exclamaron: «gracias á Dios,» pues parte de las invasores querían romper el cancel del Sacramento con instrumentos que se les hallaron, sino también confiar desde luego la custodia de la Basílica á las tropas que la autoridad señale.

Es medio día y el cabildo envía á algunos gefes pontificios, vestidos de paisano, á conferenciar con los gefes de las tropas. Estos dejan á aquellos el acordar lo que crean mejor, para que se continúe la visita en la Basílica, y ponen á su disposición las fuerzas necesarias, que lo son todas las acuarteladas en la plaza Rusticucci, por lo que vienen á las doce y media á reforzar este puesto dos batallones de cazadores. La multitud aumenta y la mayor parte se queja de la interrupción, pidiendo que los bullangueros, fáciles de descubrir, sean apresados.

Es la una. Abrese de nuevo el cancel de la izquierda, que guardan los cuerpos de seguridad pública, y sigue abierto el de la derecha, custodiado por tropas. Se ha convenido en que el público entre por la derecha, vaya por las naves laterales de la Basílica, pase por el cancel del Sacramento y por la puerta inmediata á la estatua de bronce de San Pedro, cruce la izquierda del templo y salga ordenadamente por el cancel de la izquierda. Y para que la muchedumbre no siga otra dirección, dos espesas filas de tropas con fusil sin bayoneta, cubren todo este trayecto, con orden de no dejar que nadie haga alto, ni vuelva atrás. Gracias á tan acertadísima medida, la visita continúa con ordenada calma ¡Hermoso espectáculo! Parece como un negro río que penetra por la derecha de la Basílica, la rodea serpenteando y viene á desembocar en la plaza, la cual, á su vez, es una inmensa balsa negra, que recibe á cientos y millares las personas. Hay que remontarse á las grandes fiestas del Corpus, Pascua ó Declaración dogmática de la Concepción para concebir toda la imponente magestad del cuadro que hoy se renueva á mi vista: la multitud, que no cabe en la plaza, se extiende por sus calles inmediatas hasta el puente de San Angelo, á su vez intransitable. Los carruajes de nada sirven, cuantos los ocupan descienden, porque hay que esperar una hora entera á que les toque el turno de avanzar.

Son las tres, y nuevas multitudes, llegadas de los pueblos inmediatos, quieren avanzar por donde ya nadie puede mover el paso: los guardias, con gran pena, pueden favorecer la circulación por Borgo Nuovo, desalojando las largas filas de carruajes, que ni avanzaban ni retrocedían: además, sobre 200 que ocupaban la plaza Vaticana, son dirigidos hácia vía Lungara, y con esto, la masa inmóvil que rodea al obelisco, puede moverse algo hácia la escalinata.

La ansiedad crece, pues cuantos salen dan la ingrata nueva de que pronto se cierra la Basílica. Nuevos empujes, nuevas oleadas, y... hora bendita para los pobres guardias que, á la mala noche,

añadieron un día de continuo y duro trabajo, y el cabildo vaticano, responsable del cadáver, que no ve la hora de respirar y salir al aire. Son las cuatro, se cierran los cancelles, tropas y guardias se retiran y comienza la historia de las impresiones del día.

Allá van las mias, y con ellas no menos deseoso de descanso, su afectísimo.—T.

(«Provincias.»)

Correo de hoy.

CAMARA DE LOS LORES.

Lord Stratheden y lord Campbell anuncian que el próximo lunes presentará una proposición concebida en estos términos:

«La Cámara opina que las condiciones del armisticio entre Rusia y la Puerta justifican al gobierno de S. M. si toma todas las precauciones necesarias para poner obstáculo á los atentados que desgraciadamente amagan á los tratados de 1856 y 1871.»

CAMARA DE LOS COMUNES.

Contestando á M. Lewis, M. Bourke dice que ha tenido noticia de que algunos súbditos polacos habían sido ahorcados por los rusos; pero que no puede comunicar á la Cámara sin mas amplia información el origen de estas noticias. Algunos polacos residentes en Constantinopla han pedido la protección de M. Layard. Este ha contestado que el gobierno británico no podía conceder su protección á los extranjeros, pero que emplearía sus buenos oficios para procurarles un sitio de refugio en donde estuviesen en seguridad.

El canciller de l'Echiquier, contestando á Mister Gladstone, dice que no tiene noticias de que Austria haya dado á conocer directamente al príncipe Gortschakoff los intereses especiales de dicha potencia, y añade que si llegasen á su oído estas noticias, sería probablemente de una manera confidencial y por consiguiente se vería privado de dar cuenta de ellas.

Sir Stafford Northcote dice que han sido enviados al Danubio 1,400 marinos rusos; pero que no tiene noticia de que hayan pasado á Bulgaria.

Contestando á Mr. Gourley, dice que el gobierno alemán no tiene intención en las circunstancias actuales de pedir un firman que autorice á sus buques de guerra para pasar los estrechos.

El canciller de l'Echiquier declara que el gobierno no ha recibido contestación del gabinete ruso á su protesta contra la ocupación proyectada de Constantinopla.

Interrogado por sir H. Wolff, el mismo ministro dice que no ha recibido comunicación de la instancia hecha por Rusia pidiendo la retrocesión de la Besarabia.

Contestando á M. Gourley, sir Stafford Northcote dice que se han enviado comunicaciones á todas las potencias sobre el envío de buques de guerra á Constantinopla. Declara no poder entrar en detalles sobre las respuestas que los gobiernos han dado, pero añade que Austria ha pedido un firman y no se sabe si lo ha alcanzado. Francia é Italia han dado instrucciones á sus embajadores para solicitar firmans, en caso de necesidad. Hasta ahora, los embajadores de estas dos potencias no los han pedido aun y el gobierno alemán ha declarado que no abrigaba temores de que los pidieran en las circunstancias actuales.

TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 19.

Se han verificado los funerales por el alma del

Papa con asistencia del rey, de diputados, senadores y de los ministros. El templo estaba suntuosamente decorado y la multitud llenaba la iglesia y sus inmediaciones.

El primero de julio se planteará en las provincias Vascongadas el sistema tributario igual al del resto de la península.

Los turnos en pró del mensaje los consumirán los señores Silvela, Vallarino y Bugallal. El Sr. Castellar terciará en el debate.

Se ha reunido la comisión encargada de la contestación al mensaje del trono.

Ha sido denunciado el periódico «La Paz.»

Roma 19.—Se ha reunido el Cónclave. Se espera que el sábado estará hecha la elección del Papa.

París 19.

Se asegura que el Congreso europeo se reunirá á mediados de marzo; que se ofrecerá la presidencia al príncipe de Bismarck, y que si la rehusara le reemplazará en ella el príncipe Gortschakoff. Solo el Congreso decidirá el arreglo de Europa.

El primer escrutinio verificado en la capilla Sixtina para la elección de Papa, ha sido nulo. Quinientos sirvientes están encerrados en el Cónclave.

M. Bennigsen ha dirigido una interpelación al gobierno alemán relativa á la cuestión de Oriente.

Las comisiones del Senado que debían determinar sobre las leyes de amnistía y estado de sitio aprobados por la Cámara de diputados, las han rechazado.

Madrid 19.

Los diputados de las provincias Vascongadas han conferenciado largamente con el Sr. Cánovas sobre ciertas concesiones y aplicación de las medidas que se plantearán el primero de julio.

El Sr. conde de Toreno llevará mañana al Congreso el expediente sobre el Hipódromo.

También se leerá mañana el dictamen de la comisión de contestación al Mensaje.

París 19.

El «Daily-News» cree que el último despacho del príncipe Gortschakoff está destinado á confirmar las esperanzas de paz.

Las noticias de Berlín son muy pacíficas.

En la sesión del Reichtag se ha anunciado una interpelación sobre la cuestión de Oriente. El príncipe de Bismarck ha declarado que estaba dispuesto á contestar inmediatamente.

Roma.—El Cónclave se cerró anoche. Los cardenales presentes son sesenta y uno. A las diez de la mañana de hoy se ha verificado el primer escrutinio.

El conde Auersperg ha contestado á una interpelación en la Cámara austriaca, diciendo que Austria no reconocerá como válidos los arreglos de los beligerantes que amenacen los intereses de la monarquía, que considera algunas de las estipulaciones contrarias á dichos intereses, y que espera que en el Congreso se dará una solución satisfactoria para todos, pero que está resuelto á defender y amparar los intereses políticos y materiales y la honra de la monarquía.

El príncipe de Bismarck, contestando á una interpelación, ha dicho que las condiciones rusas no perjudican los intereses alemanes, ha declarado que no cree en la guerra, y ha añadido que desecha toda intervención y acepta el papel de mediador pero no el de árbitro de Europa.

París 20.

Londres.—«El Morning-Post» dice que los rusos afectan considerar la entrada de la escuadra inglesa como un movimiento destinado á flanquear sus posi-

ciones, y piden garantías contra una nueva marcha progresiva, como por ejemplo, la ocupacion por los rusos de los fuertes del Bósforo ó una promesa de Inglaterra de no penetrar en el mar Negro.

El «Times» dice que Rusia concentra 300,000 hombres en la Rumanía.

Roma 19.—Ha habido dos escrutinios en el Cónclave sin resultado.

Madrid 19.

Ha sido preso en Burgos el brigadier carlista Hierro.

Se han presentado á indulto en Cuba 95 hombres, 65 mujeres, y 40 niños, procedentes de la partida de Ramirez.

El señor Belda ha tomado posesion del gobierno del Banco de España.

El señor Capua combatirá el mensaje en nombre de la minoría moderada.

Gacetilla.

En el lugar correspondiente publicamos el telegrama de nuestro servicio particular que anuncia la noticia de haber sido elegido para suceder al virtuoso Pio IX en el Pontificado el Cardenal Pecci, ahora Leon XIII. Comunicada de oficio la eleccion, todas las iglesias de esta ciudad la han celebrado con repique general de campanas; y no dudamos que serán leídos con interés los siguientes datos que hemos podido precipitadamente reunir sobre el nuevo Gefe de Nuestra Santa Madre la Iglesia.

Joaquin Pecci nació en Carpinetto (Italia) el 2 de marzo de 1810 y fué nombrado Cardenal el 19 Diciembre de 1853. Ha sido uno de los miembros mas importantes del Sacro Colegio por su energía, por su claro talento, por sus virtudes y sus servicios, y une en justa medida la dulzura apostólica á la severidad administrativa. Se hace amar y temer al mismo tiempo. Es alto y tiene la severidad de un *asceta*. Su cabeza es pequeña, las líneas de su cara algo cerradas y angulosas, la voz sonora y brillante cuando pronuncia un discurso y ligeramente nasal en la conversacion familiar. En las relaciones de la vida privada es sencillo, afectuoso, amable y lleno de espíritu, y en las ceremonias, bajo la púrpura y los ornamentos episcopales, es grave, áustero y magestuoso, y parece como penetrado de la grandeza de su ministerio.

Delegado en Benavento, purgó esta provincia de bandidos; despues tuvo igual cargo en Spoleto y en Perusa, donde mostró la misma energía.

Nuncio en Bruselas mereció que Leopoldo I pidiese para él á Gregorio XVI el capello cardenalicio, y este se lo concedió reservándole *in petto* y dándole la diócesis de Perusa, que es la que ha dirigido hasta el presente.

El Cardenal Pecci ha atravesado tiempos y situaciones bien difíciles; pero siempre se ha mostrado á la altura de su posicion, como hombre de doctrina católica y de gran sentido político.

Ha fundado para sus clérigos una academia y presidia las discusiones teológicas. Es de mucha instruccion y además poeta. En presencia de los Síndicos, de los Prefectos y de las Autoridades de Italia toma siempre una actitud de superioridad.

Despues de mucho tiempo el Cardenal Pecci ha sido considerado como llamado al sόlio pontifical; y Pio IX, despues de treinta años de desgracia le nombró Camarlengo, aunque habia antes limitado las facultades anejas á este cargo.

A las dos ha fondeado en este puerto procedente de Barcelona y Alcudia el vapor-correo *Puerto-Mahon* con la correspondencia pública y los siguientes pasajeros:

DE BARCELONA.

D. Salvador Beltran.—Carmen Sancho.—María Fuxá.—José M.^a Díaz.—Juan Sancho.—José Valls.—Tomas Valls.—Antonio Mayol.—Sebastian Dalmedo.—Guillermo Alzina.—Juan Oliver.—Total 11 pasajeros.

DE ALCUDIA.

D. Antonio Siras.—Miguel Aguiló.—Juan Alonso.—Total 3 pasajeros.

El domingo próximo en la parroquia matriz de Santa María de esta Ciudad se cantará un solemne Te-Deum, al que asistirá el señor Obispo, con motivo de la eleccion de Leon XIII al Solio Pontificio.

La circular que el Exmo. señor Obispo de esta diócesis ha dirigido al Ilmo. Cabildo y Reverendos Párracos de la misma dice así:

OBISPADO DE MENORCA.

Ha cesado gracias al Señor, la viudez de la Iglesia Católica, con la eleccion que ha recaido el dia de ayer en la persona del Cardenal Camarlengo Eminentísimo don Joaquin Pecci, eleyado al Sumo Pontificado bajo el nombre de Leon XIII. Hé aquí como nunca falta á la Iglesia su Cabeza Visible; Cristo gobierna por sus Vicarios la Iglesia que fundó con su sangre; y Pedro hablará por boca de Leon XIII como ha hablado por la de los anteriores Leones, Clementes, Pios y Gregorios. Saludemos entusiastas al nuevo Gerarca Supremo, que nos nace en la oscuridad de la prision como el Divino Salvador en la del pesebre, para seguir iluminando el mundo con la luz de la verdad; y enviémosle á porfía los acendrados testimonios de nuestro amor, respeto y adhesion, que acostubrámamos enviar al inmortal Pio IX.

¡VIVA LEON XIII!

En la catedral é iglesias parroquiales y de religiosas de Nuestra jurisdiccion habrá repique general de campanas en los tres inmediatos dias de viernes, sábado y domingo 22, 23 y 24 del corriente, á los tres toques diarios de las oraciones; y en el domingo 24 se cantará con la mayor solemnidad posible el *Te-Deum*, al que seguirá la oracion *Deus omnipotens fidelium Pastor et Rector etc.* precedida de la *pro gratiarum actione*, y cerrada con la de *Adsit qucesumus Domine virtus Spiritus Sancti, etc.*

Los señores párracos se servirán invitar á las respectivas Autoridades locales para su asistencia á tan religioso acto.

Deseamos agradecer á nuestros muy amados diocesanos, que en los expresados tres dias adornen con colgaduras sus casas, y las iluminen por la noche.

Y desde la recepcion de la presente circular en adelante, los señores sacerdotes así en el Cánon como en la colecta *et famulus* pronunciarán en el Santo Sacrificio de la Misa el nombre del nuevo Sumo Pontífice.

Dado en Santa Visita de la ciudad de Mahon á 21 de febrero de 1878.

Manuel Obispo de Menorca.

Los señores párracos de esta ciudad tan pronto han sabido oficialmente la eleccion del Pontífice han pasado á felicitar al señor Obispo de esta diócesis poniéndose á sus órdenes para lo que á bien tuviera ordenarles.

A bordo del vapor-correo «Puerto-Mahon» ha llegado hoy á esta ciudad nuestro amigo el brigadier D. Jose Rodriguez Trelles.

Mañana tendrá lugar en este coliseo el beneficio del director de orquesta D. Jaime Calafat.

Nuestro corresponsal de Barcelona á las nueve y diez minutos de esta mañana nos ha dirigido un telegrama que hemos recibido á las once y dos minutos en el que al mismo tiempo que nos comunicaba la eleccion de Leon Trece para gefe de la Iglesia nos manifiesta que en aquella plaza se dá por terminada la guerra en la Isla de Cuba. De desear es ver confirmada pronto oficialmente esta última noticia.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

Sr. Director de «El Bien Público.»

Barcelona 20 de febrero de 1878.

Muy Sr. mio: La alianza de Inglaterra con Italia y Austria parece cosa hecha, si son ciertos los telegramas que se han recibido de Viena estos últimos dias.

La votacion en las Cámaras inglesas de un bill relativo á un crédito de seis millones de libras esterlinas, y el acuerdo que acaba de tomar el gabinete austriaco de enviar á la frontera toda la artillería disponible y de concentrar rápidamente 600,000 hombres, son seguro indicio de que la cuestion de Oriente dista aun mucho de tocar á su término.

Mientras tanto Rusia se apresta á tomar serias medidas para lo que pueda acontecer, y el príncipe de Bismark, instigador de la suspendida guerra, ha hecho patente á la Cámara alemana que considera terminada aquella, añadiendo que desecha toda intervencion, y acepta el papel de mediador, pero no el de árbitro de Europa.

La llegada de la escuadra inglesa á Constantinopla, de que dió cuenta ayer el telégrafo, no se ha confirmado, sabiéndose solo positivamente que los buques ingleses no han pasado de la isla de los Príncipes, situada á dos millas escasas de dicha capital. Esto hace creer que el gobierno británico retató de evitar un conflicto ó de ganar tiempo, por mas que los rusos tengan ocupado ya el reducto de Smidie comprendido en el recinto de fortificaciones de Constantinopla.

Un telegrama de Roma, recibido ayer noche en esta capital, da cuenta de haberse cerrado el Cónclave el 18 á las siete de la tarde, verificándose el primer escrutinio ayer á las 10 de la mañana. Los cardenales que toman parte en la eleccion pontificia ascienden á 72, segun dicho despacho.

En siguiendo lo preceptuado por la autoridad eclesiástica ayer se espuso el Smo. Sacramento en la mayor parte de estas iglesias con motivo de la eleccion á que dejo hecho referencia. No se reservará hasta tanto que se sepa el resultado de aquella, celebrándose además misas cada media hora desde las 4 hasta las 12.

Continúa nuestro mercado algo encalmado, notándose empero cierta animacion en los trigos y harinas, por mas que los precios no hayan sufrido variacion sensible de un mes á esta parte.

En valores públicos se opera estos dias con alguna regularidad, cerrando hoy á 12'60 el 3 p^o. de la Deuda interior, á 13'45 el de la exterior y á 76'50 el 2 p^o. de la amortizable.

Queda á la carga para la Habana y Puerto-Rico, con escala en Cádiz, el vapor-correo *Habana* cuya salida se anuncia para el 21 del actual.—Snyo afectísimo.—F. C. B.



Seccion comercial.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona el dia 19 de Febrero 1878.

EFECTOS PUBLICOS.	Queda	
	dinero.	papel.
Titulos al portador del 3 p. S con- solidado interior.	12'65	12'70
Id. id. exterior, emi- sion 1867	13'25	13'40
Amortizable interior	26'50	26'75
Obligaciones del Estado para sub. ferro-carriles	24'40	24'60
Bonos.	00'00	00'00
Acciones banco Hispano colonial	91'75	92'00
Obligaciones Banco Hisp-colon.	89'00	89'50
Billetes de calderilla	98'00	98'75

ACCIONES.

Banco de Barcelona.	124'00	124'50
Sociedad Catalana General de Cré- dito	54'00	55'00
Ferro-carril de Barna á Francia	49'50	49'75
Ferro-carril de Tarragona Martorell y Barcelona..	73'00	73'50

OBLIGACIONES.

Ferro-carril de Zaragoza á Barce- lona 6 p. S	77'90	78'15
Idem 3 p. S	40'00	40'25
Ferro-carril de Barcelona á Fran- cia por Figueras.	52'25	52'50
Ferro-carril del Grao á Almansa y de Almansa á Valencia y Tarra- gona	28'85	29'00
Ferro-carril de Córdoba á Málaga.	24'15	24'50

CAMBIOS.

	dinero.	papel.
Londres 90 dias fecha.	48'55	
París 8 » vista.		5'05 1/2
Marsella 8 » »		5'05 1/2
El 3 por 100 consolidado quedaba á la 10 y media de la mañana de ayer á 12'62 y 1/2 dinero.		

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Felix obispo y los 70 mártires.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de los Angeles en S. Franciscos.

Exposicion de S. D. M. diaria, de 5 y 1/2 á 7 y 1/2 lú-
nes en las Concepcionistas—martes en el Carmen—miércoles en S. José—jueves en Sta. Maria—viernes en S. Fran-
cisco—sábado en la Concepcion.

Santo de mañana.

La cátedra de San Pedro de Antioquia y santa Mar-
garita de Cortona.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 21.

De Ciudadela en 1 dia laud Los Amigos, pat. Miguel
Melis, con 6 trips, trigo y sillares.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

Dia 22.

SOL.—Sale á las 6 horas, y 44 minutos de la mañana.
—Pónese á las 5 horas, y 43 minutos de la tarde.
LUNA.—Sale á las 12 y 1 minutos de la noche.
—Pónese á las 8 y 54 minutos de la mañana.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 20.—5'40 t.

Mahon 20.—9'4 n.

En Cuba se han presentado á

indulto todos los generales in-
surrectos.

Mañana se discutirá en el
Congreso la contestacion al men-
sage.

Una corbeta española ha sido
enviada á las aguas de Turquía.
Hay probabilidades de paz.

Interior, 12'82.

Exterior, 13'30.

Bonos, 69'50.

Madrid 20.—6'40 t.

Mahon 20.—8'58 n.

Roma 20 tarde.—El Cardenal
Pecci ha sido elegido Papa ha-
biendo tomado el nombre de Leon
XIII.

LA AURORA.

Esta Sociedad dará en el teatro de esta Ciudad el sábado su acostumbrado baile empezando á las 9 de la noche pudiendo concurrir los sócios y sus familias en traje de máscara advirtiendo que estos deberán descubrirse ante la comision al efecto nombrada.

A las doce del referido dia tendrá lugar el sorteo de palcos.

Mahon 20 Febrero 1878.—Pedro B. Valls, Secretario.

TEATRO.

COMPANÍA DE ÓPERA ITALIANA.

FUNCION PARA EL VIÉRNES 22 FEBRERO DE 1878,

3.ª de abono.

7.ª Serie.

A BENEFICIO

DEL DIRECTOR DE ORQUESTA

D. JAIME CALAFAT.

PROGRAMA.

Se pondrá en escena el 1.º, 3.º y 4.º actos de la ópera

UN BALLO IN MASCHERA.

Despues del 2.º acto ejecutará la orquesta una sinfonía, composi-
cion del Beneficiado

En uno de los intermedios la tiple señora Martinez en obsequio
al Beneficiado cantará el aplaudido

WALS DE VENZANO.

En los intermedios la banda dirigida por don Esteban Bagur to-
cará algunas piezas de su repertorio en obsequio al Beneficiado.

Espero que esta funcion ha de merecer la aprobacion del públi-
co y con ello quedará altamente complacido S. S. S.

CALAFAT.

Imp. de Parpal.